
Posudek disertační práce 

Studentka: Ing. Alena Palacká 

Název disertační práce: Reporting udržitelné výkonnosti podniku 

Studijní obor: Ekonomika a management  

Školitelka: doc. Ing. Michaela Krechovská, Ph.D. 

 

Oponentka: doc. Ing. Pavla Vrabcová, Ph.D., proděkanka pro vědu a výzkum, Ekonomická fakulta TUL 

 

Formální aspekty disertační práce, vyjádření k systematičnosti, přehlednosti, formální úpravě 

a jazykové úrovni disertační práce 

Práce je systematicky uspořádána a strukturovaná tak, aby čtenáře logicky a plynule provázela od 

úvodu až po závěr. Struktura práce je přehledná a jednotlivé kapitoly na sebe přirozeně navazují, což 

přispívá k její celkové srozumitelnosti a čtivosti. Práce je rozdělena do několika kapitol, z nichž každá 

má jasně definovaný cíl a obsah. První kapitola přibližuje cíle a metodiku práce, tedy umožňuje čtenáři 

pochopit, jakým způsobem byla práce prováděna a jaké cíle si autorka stanovila. Druhá kapitola se 

věnuje teoretickým východiskům, která jsou nezbytným předpokladem pro správnou interpretaci 

a uchopení empirické části. Kapitola třetí, věnovaná systematické literární rešerši, podtrhuje význam 

a výběr primárního zaměření práce a identifikuje výzkumné mezery v oblasti udržitelného reportingu. 

Kapitola čtvrtá pak prezentuje výsledky empirického výzkumu a navrhuje konkrétní doporučení pro 

reportované indikátory. Tato struktura práce umožňuje čtenáři snadno sledovat vývoj argumentace 

a logiku výzkumného postupu. Formální úprava disertační práce je na vysoké úrovni. Text je pečlivě 

zpracován, formátování je jednotné, což přispívá k celkové profesionalitě práce. Citace jsou uváděny 

dle stanovených akademických standardů a zdroje jsou pečlivě dokumentovány. 

Jazyková úroveň práce je rovněž v souladu s pravidly akademického psaní. Autorka využívá odborný 

jazyk, který je srozumitelný. Styl vyjadřování je věcný, jasný a bez zbytečného balastu, což činí práci 

čtivou a snadno pochopitelnou i pro čtenáře, kteří nejsou experty v dané oblasti. Použitá terminologie 

je konzistentní a přesná, což svědčí o hlubokém porozumění zkoumané problematice. Dle mého názoru 

mohla autorka v anotaci zmínit stěžejní výsledky svého výzkumu, klíčová slova se místy shodují 

s názvem práce. Množství překlepů a gramatických chyb odpovídá velkému rozsahu předložené práce.  

Obsah disertační práce, vyjádření se k volbě tématu, metodologickým postupům, kvalitě analýzy 

a zhodnocení světového poznatkového fondu v dané oblasti 

Téma disertační práce je velmi aktuální a významné vzhledem k rostoucímu zájmu o udržitelnost 

a odpovědné podnikání v globálním kontextu. Volba tématu odráží potřebu detailního zkoumání 

a hodnocení současných přístupů k reportování udržitelné výkonnosti podniků, což je oblast 

s výrazným potenciálem pro praktické aplikace i teoretický rozvoj. Metodologický přístup zvolený 

v této práci je pečlivě promyšlený a vhodně zvolený pro dosažení stanovených cílů. Kapitola věnovaná 

metodice je konkrétní a podrobně popisuje použitý výzkumný design, což zahrnuje systematickou 

literární rešerši, obsahovou analýzu a empirický výzkum. I když nejsou polostrukturované rozhovory 

součástí přílohy, metodika je přesto dostatečně jasná a přesvědčivá. Analytická část práce, která je 

představena na straně 131, je zpracována systematicky. Autorka prokázala schopnost kriticky 

analyzovat shromážděná data a vyvodit relevantní závěry. Výsledky jsou prezentovány přehledně 



a podloženy adekvátními argumenty. Disertační práce vykazuje vysokou úroveň znalostí v oblasti 

udržitelného reportingu, i když některé části literární rešerše obsahují citace starších zdrojů z let 2001, 

2002, 2004 apod. Tyto starší zdroje mohou být považovány za klasické nebo základní díla v oboru 

a jejich zahrnutí dle mého názoru přispívá k celkovému pochopení historického vývoje problematiky. 

Nicméně by bylo přínosné, kdyby autorka doplnila literární rešerši o novější studie a publikace, které 

reflektují aktuální trendy a poznatky. Přesto lze konstatovat, že práce komplexně pokrývá relevantní 

pojmy a oblasti udržitelného reportingu, a to i přesto, že některé části se mírně odklánějí od hlavního 

tématu. Tyto odchylky však úzce souvisejí s hlavní problematikou a přispívají k hlubšímu pochopení 

kontextu. Přes některé drobné nedostatky v literární rešerši je obsah práce bohatý, metodologicky 

dobře promyšlený a analyticky důkladný. Autorka prokázala vysokou úroveň odbornosti a schopnost 

komplexního zpracování náročného tématu, což činí tuto práci hodnotným zdrojem informací 

a inspirace pro další výzkum i praktickou aplikaci v oblasti udržitelného podnikání. 

Cíle disertační práce, vyjádření se k formulaci stanovených cílů a k jejich naplnění 

Cílem práce je „zmapovat současný stav reportování udržitelné výkonnosti podniků a navrhnout 

doporučení ohledně reportovaných indikátorů v podobě setu indikátorů udržitelné výkonnosti dle 

jednotlivých oblastí ESG.“ Za poněkud problematické považuji směšování cíle a metody (mapování). 

Stejně tak jeden z dílčích cílů je formulován jako metoda (analyzovat specifika reportingu). Pečlivě byly 

zodpovězeny všechny výzkumné otázky a analyzována specifika reportingu, což dle mého názoru 

přispělo k dosažení stanovených cílů a k vytvoření doporučení pro set indikátorů udržitelné výkonnosti 

dle oblastí ESG. 

Vyjádření se k relevantnosti přijatých hypotéz vzhledem k řešenému problému, posouzení kvality 

a náročnosti užitého metodického aparátu k jejich testování, zhodnocení kvality a rozsahu 

empirického materiálu 

V disertační práci se nachází bibliometrická analýza, která postrádá přesné vymezení použitých 

vyhledávacích dotazů (search query), což by přispělo k lepší reprodukovatelnosti a transparentnosti 

výzkumu. Tato část analýzy je spíše povrchní a mohla by být detailněji propracovaná. Nicméně je 

vhodně doplněna bibliografickou analýzou, která poskytuje užitečný přehled o relevantních publikacích 

a zdrojích v dané oblasti. Některá schémata prezentovaná v této části práce nejsou zcela čitelná. Přesto 

bibliometrická i bibliografická analýza přispívá k celkovému přehledu literatury a pomáhá zakotvit 

empirickou část práce v širším kontextu. Kapitola 4 disertační práce se vhodně zabývá výsledky 

vyplývajícími z realizovaného empirického výzkumu ohledně stavu reportování udržitelné podnikové 

výkonnosti a vazeb reportovaných indikátorů na vybrané podnikové charakteristiky. Tato část práce je 

důkladně zpracována a poskytuje komplexní analýzu aktuálního stavu reportování v podnicích, čímž 

přináší hodnotné poznatky do oblasti udržitelného podnikání. Významnou součástí kapitoly je návrh 

doporučení na reportované indikátory, který je detailně propracovaný a následně verifikovaný, což 

podtrhuje jeho relevanci a praktickou použitelnost. Empirický výzkum je metodologicky náročný 

a vyžaduje pečlivou analýzu dat. Výsledky výzkumu jsou prezentovány jasně a přehledně. 

Stanovisko k výsledkům disertační práce a původnímu konkrétnímu přínosu doktorandky, 

zhodnocení významu pro obor, posouzení možností dalšího rozpracování tématu 

Disertační práce Reporting udržitelné výkonnosti podniku splňuje všechny formální požadavky kladené 

na akademické práce tohoto typu. Je systematická, přehledná, formálně i jazykově na vysoké úrovni. 

Autorka prokázala schopnost komplexně a kriticky přistoupit k tématu a předložit kvalitní a přínosnou 

práci, která může významně přispět k rozvoji teorie i praxe v oblasti udržitelného reportingu podnikové 

výkonnosti. 



Vyjádření se k publikačním aktivitám doktorandky v souvislosti s kvalitou díla 

Studentka prokázala jistou úroveň publikační aktivity, která se většinou týkala tématu její disertační 

práce. Studentka byla v průběhu svého studia vcelku publikačně aktivní a její práce byly publikovány 

v impaktovaných časopisech, jako jsou E+M Ekonomie a Management a Quality Innovation Prosperity. 

Otázky: 

1. V oddílu 2.3.4 je řešena udržitelnost vs. společenská odpovědnost podniku. Jaký je mezi těmito 

pojmy vztah? 

2. Můžete popsat, jaké specifické charakteristiky podniků byly zahrnuty ve Vašem výzkumu a jak 

tyto charakteristiky ovlivňují způsob, jakým podniky reportují udržitelnou výkonnost? 

3. Jaká doporučení byste dala podnikům, které se teprve začínají zaměřovat na reportování 

udržitelné výkonnosti? Kde by měly začít a jaké kroky by měly podniknout? 

4. Jaký je Váš názor na roli vlády a regulátorů v podpoře a usměrňování reportování udržitelné 

výkonnosti podniků? Jaká opatření by mohla být zavedena pro zlepšení transparentnosti 

a kvality těchto reportů? 

 

Jednoznačné vyjádření oponenta, zda doporučuje či nedoporučuje disertační práci k obhajobě (dle 

zákona č. 111/1998 Sb.§ 47) 

Protože obsah práce splňuje požadavky kladené na doktorskou disertační práci, samotná práce je 

kvalitní a autorka zde prokázala potřebné znalosti v daném oboru a schopnost vědecky pracovat, což 

dokazuje mj. i prezentovaná publikační činnost, hodnotím tuto doktorskou práci kladně a doporučuji 

tuto doktorskou práci k obhajobě. 

V případě úspěšné obhajoby navrhuji, aby byl Ing. Aleně Palacké udělen titul doktor (PhD.) v oboru 

Ekonomika a management. 
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